

Temas valencianos

Los ferrocarriles que necesita el Reino

Otra de las líneas de ferrocarril proyectadas es, como ya sabemos, la de Gandía a Valencia por Cullera, y sobre la misma conviene insistir por la fertilidad y producción de las productivas tierras a que afecta, acaso dignas en la Península, porque pertenecen al cultivo forzado, dadas las suficientes calorías en los inviernos de aquellos abrigados valles, son las primeras en exportar hortalizas y frutas a los mercados de Inglaterra por su calidad de primeras.

Actualmente un ángulo ferroviario que tiene su vértice en Carcaixente se dibuja entre Valencia y Gandía, en virtud del cual queda esta separada de aquella la injustificada distancia de 76 kilómetros.

Esta distancia estaría legitimada si los pueblos de la costa mediterránea, situados entre ambas ciudades, no compensaran, por una serie de inconvenientes, que en economía se traducen en resultados negativos, las energías económicas que la mencionada construcción implica. Pero los pueblos comprendidos en ese trazado ferroviario que se desea, pertenecientes a los distritos de Alda, Gandía y Sueca, formidables zonas parajeras y arroceras, de vida próspera, con una huerta que centuplica los esfuerzos empleados en su cultivo, y cuyos productos se les puede dar una aplicación industrial, semejante al algodón con la capital de la provincia hace casi imposible que la ciudad civilizadora de las industrias llegue hasta ellos. Inútil sería, pues, abogar más y más por la construcción de este ferrocarril, conforme se solía.

Además existe una razón poderosísima, que reviste de mayor justicia todavía esta solicitud de la economía valenciana, porque la única comunicación de Cullera con Valencia resulta integrada por un pobrísimo ferrocarril de vía estrecha, desde Silla, con 26 kilómetros de recorrido, que ofrece verdadero contraste con el gran progreso agrícola de aquellos parajes, que están reclamando una mayor comunicación que anuncie la plenitud de los tiempos en su economía.

Finalmente, como un digno coronamiento a la deseada intensificación ferroviaria de esta región, para la mejor salvaguardia de sus intereses económicos, figura el proyectado ferrocarril de Valencia a Andalucía y Extremadura por las proximidades de Albacete y alrededores de Valladolid, como requisito anterior e indispensable para conseguir, mediante una mayor distribución de la superproducción valenciana, el aumento del tráfico en el puerto de Valencia, al igual que con todos los demás exportados. Y, efectivamente, nada tan lógico, ningún proyecto tan acertado para la relación económica de Valencia con Extremadura y Andalucía, como el que encierra este ferrocarril, cuya construcción se ansia.

Vadollano, bella población de Jaén, es un núcleo ferroviario, al que concurren las Compañías del Mediodía, de Andalucía y otra de secundarios. En esta población, pues, se halla el punto de contacto entre las tres líneas aludidas, que verifican los recorridos de los tres trayectos siguientes:

tes: la línea general del Mediodía, o sea de Madrid a Andalucía, la Andalucía de Linares al resto de Andalucía, y la secundaria, limitada a la reducida línea comprendida entre Vadollano y los pueblos de Baeza y Ubeda.

Así, pues, una línea de Valencia a Vadollano, que, marcando una trayectoria inclinada, tocara los alrededores de Albacete, como otros de la Mancha, nos podría en comunicación con Andalucía, mediante el núcleo antes citado, para una vez en éste, dada la crecida cantidad de líneas y subdivisiones que implica, penetrar en la región extremeña, las apartadas regiones de la cual obtendríamos el máximo de productos valencianos con el mínimo de tarifa y duración de recorridos.

En justa reciprocidad, las primeras materias para determinadas industrias valencianas, de origen andaluz o extremeño, recorrerían igual trayecto, y de hecho, por la materialidad de una intensificación en el trasporte, se solidificarían mayor número de relaciones económicas entre Castilla, Andalucía y Extremadura con Valencia, lo que no ocurriría sin el aumento progresivo de la riqueza agrícola e industrial respectiva.

Caigase en la cuenta también, a este respecto, que Valencia, contra lo que afirma una opinión generalizada entre el vulgo, y de la que participan algunos pseudo-cultos, no es una región exclusivamente agrícola, cuando los estados de los últimos ejercicios arrojan muy poca diferencia en la contribución que paga por tal concepto y por la industrial. ¡Medra dar estaría Valencia, como región, si fuese solo agraria!, porque el pueblo que ostentase exclusivamente ese carácter, había de encontrarse en lamentable atraso, por corresponderle entonces una economía primitiva. Los avances materiales de Valencia, mayores cada día, solo se ven hoy sobrepajados por Cataluña y Vasconia.

Importa, por lo tanto, que el Estado preste toda su atención a la rápida construcción de los ferrocarriles de referencia por ser de imprescindible necesidad económica, y aun de gran trascendencia patriótica, e interesa no menos que cese en las regiones el absentismo, que es causa de su decadencia, dedicando los capitales sus cables a fines industriales y no a negocios financieros, y que el inteligente obrero valenciano, por último, a quien está a cargo la transformación o manipulación de las primeras materias, no regatee, ni menos niegue el magno esfuerzo representado por su trabajo, porque de ello todos recibirán premio.

JUAN DE VALENCIA

Se vende

UNA IMPRENTA en marcha. Informará Enrique Molins, Colón, 36.

HOTEL MEUBLÉ

Lujosas y económicas habitaciones para dormir. Baño. Servicio permanente. Pl. Margall, 5, y Mosen Femates, 2.



R. I. P.

Don Rafael Lloréns Castelló

ha fallecido esta madrugada a las doce y media

A LOS 37 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su director espiritual don José Ubeda, sus desconsolados padres don Francisco y doña Elvira, hermanos don Francisco y doña María, hermano político don Luis R. Bustelo, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

PARAULES Patrias y Pueblos GACETA MUNDIAL

EN ROVIRA I VIRGILI, DERROTTAT

Aquest candidat a la diputació per Barcelona a les Corts d'Espanya, ha vist com, malgrat de tindre vots per a eixir en un dels primers llocs, s'ha quedat sense acta, gràcies a les manobres fetes per a que sortira el senyor Enrík Iglesias, home que es diu republicà i a qui els altres republicans no desautorisen.

Antoni Rovira i Virgili no es presentava per a afalagar una vanitat incompatible amb la vida austera; no es presentava per a disrassar negocis amb el patriotisme; no es presentava per a demostrar la seua riquesa com aixos que van per els districtes rurals—i no rurals, encara que igualment incivils,—escampant a tot arreu argent i paper moneda... Antoni Rovira i Virgili es presentava amb la idea pura i nobilíssima de fer propaganda per la que ell creu que és la seua patria. Per això s'alegrarà molt de que no haurà sigut diputat.

Nosaltres, en canvi, hèvem obert ara mateix un llibre d'En Rovira i Virgili.

Perque aquest, encara que catalanista radical, és un home de cultura, cosa que a algú semblarà impossible. És autor de molts llibres, entre els quals hi ha que inclouen la "Historia Nacional de Catalunya", que ara s'està publicant.

Però el seu llibre més popular és la "Historia dels Moviments Nacionalistes", que ara mateix obrim. En les seues pàgines clares i fermes, es desenvolupen les luites patriòtiques de pobles boreals i terres del Sud, de països que estan per on ix el Sol, i d'indrets per on el Sol s'anaga.

I bé; en cap banda es podria trobar com en Espanya una manera tan poc elegant de combatre el nacionalisme.

ALMELA I VIVES

Vida cultural

La novena conferència dada anoch en la Universidad por el catedrático señor Deleito, acerca del tema "La tristeza en la literatura extranjera contemporánea" fue tan no brecada como todas las anteriores, y a ella asistió numeroso y distinguido auditorio.

El orador habló "del dolor patriótico y la tristeza de la carne", y después de recordar lo dicho en la conferencia anterior, hizo un estudio analítico de la obra de Caducci, de la influencia que en sus comienzos ejerció Leopardi, de sus crisis y de sus características, etc. Describió las características de los poetas líricos continuadores de Carducci y Leopardi y el perfume de deleite que sirve de ambiente al lirismo de Baudelaire.

Mallorca

En el amplio salón de la "Reforma", de Manacor, insuficiente para dar cabida al numerosísimo y selecto público que acudió a escuchar la anunciada conferencia de nuestro sabio compatriota el muy ilustre señor don Antonio María Alcover, leyó éste, en la noche del domingo 22, un largo y sólido trabajo de investigación histórica, titulado "Orígenes de la raza balear", escrito en castizo mallorquín.

—En la ciudad de Palma se prepara un homenaje al pintor catalán Santiago Rusiñol.

Galicia

En Santiago se organiza un homenaje al compositor gallego Chavé, en el que tomarán parte diversos elementos y el coro "A Terraña".

Extranjero

Francia.—En el periódico de Tolosa "Le Travail", órgano de "Oe", Liga Regionalista de Propaganda Artística, el escritor Jean Paul Regis ha comenzado a publicar unos artículos sobre literatura catalana.

Río Janeiro.—Han tejido lugar es los días diversos festejos en honor del glorioso Tiradentes, que pagó con la vida el deseo de instaurar pre cipitadamente la República en el Brasil.

El día del aniversario de su muerte fue considerado como festivo, no celebrándose sesiones en Bolsas y mercados.

Uruguay.—Un proyecto de ley presentado a la Cámara de diputados suprime las fiestas de 14 de julio, 20 de septiembre, 2 de mayo y 4 de agosto, establecidas como homenaje a naciones extranjeras.

Finlandia y España

En estos últimos días tuvimos el honor de que fuese nuestro huésped don G. A. Gripenberg, hoy Chargé d' Affaires de Finlandia en España, que ingresó en la carrera diplomática cuando su país, en 1917, obtuvo ya independencia, después de encarnizada lucha contra la Rusia soviética.

El señor Gripenberg ha visitado nuestra ciudad para recibir personalmente impresiones acerca de la situación actual de nuestras relaciones con Finlandia, las cuales se hallan algo entibadas por la falta de un Tratado comercial que pudiese venir a animarlas, compensando con la importación de maderas de aquel país, la exportación de frutas del nuestro.

El delegado de Finlandia no pudo visitar en esta ocasión—como su antecesor lo hizo,—a las autoridades valencianas, por ser este su viaje exclusivamente de trabajo y su tiempo escaso, si bien manifiesta por nuestro conducto y mediación del cónsul de Finlandia en esta ciudad, que este acto de cortesía le hubiese sido bien grato, si hubiere podido llevarlo a efecto.

Visió, en cambio, a la Cámara de Comercio, en la que conversó extensamente con su presidente, señor Maiques y el secretario señor Ramírez Magenti, los cuales ofrecieron su más decidida cooperación para restablecer las normales relaciones comerciales entre ambos países.

Mallorca

Un escocés, llamado James Philumen, ingeniero de minas, que efectúa actualmente investigaciones geológicas en la faldada del monte "Cullina", ha descubierto en la lava, según dicen los telegramas de Méjico, las ruinas de una ciudad que data al menos de 4.000 años, y a unos 30 metros de profundidad ha encontrado los restos de una civilización muy adelantada.

Faltan detalles sobre estos sensacionales descubrimientos.

—Perla Blanca, después de haber pasado la Semana Santa en España, se encuentra de regreso en París, donde seguramente volverá a trabajar en un elegante "music-hall".

—Lady Astor, miembro de la Cámara de Comunes, ha invitado a una comedia, que se celebrará el 11 de mayo, a varios diputados socialistas. Asistirá el Príncipe de Gales.

—La célebre tumba de Tutankhamen, recientemente descubierta en Egipto y que ha confirmado la leyenda egipcia de que el que profanase la tumba del faraón perecería, va a ser llevada al cinematógrafo en una reciente película.

—Comenteros y clínicas dedicadas al "amigo más fiel del hombre" todos los hemos visto. Un Instituto de belleza cubana es lo que hasta ahora no se había fundado. Ya hay uno en París, afirma "Excelsior". "Por 100 francos se cambia la forma de un hocico; por 80, se arruga la nariz de un bulldog; por 40, se transforma una oreja caída hasta dejarla más de recha que un huso, o viceversa; por 20, se cambian las dimensiones del rabo". Numerosos clientes se han apresurado a llevar al Instituto sus perros favoritos. ¿Qué dirá y qué hará, ante esta censurable moda, la Sociedad protectora de animales? Y sobre todo, ¿qué dirán los perros?

Los deportes

Futbol.—La tercera exhibición del Nusselsky

Los chicos del Nusselsky no dejaron ayer tan buena impresión en el público como en los días anteriores. Y no lo decimos por el juego desarrollado, sino por su conducta en el campo, que nosotros no vamos a calificar. Hemos dicho que hicieron peor impresión que otras veces... en el público.

La primera parte terminó con cero goals.

En la segunda el señor Fernández dió dos penaltys contra los de Praga. El primero no fué goal. El segundo, sí. Pero entonces apretaron de firme los checoslovacos, alcanzando la victoria por dos tantos a uno.

Los checos vuelven ahora a Barcelona, donde jugarán contra el Club Deportivo Júpiter.

Perseguido el globo

Por motivo de las lluvias del sábado pasado, nuevamente se suspendió la segunda carrera Persecución del Globo, que tenía que celebrarse en las Ventas de Bañol el domingo pasado.

El domingo próximo, día 6, se efectuará esta carrera en el mencionado sitio, aunque el tiempo no fuera favorable, sin ningún aplazamiento.

Mayo A flor de flor

Apenas ha aparecido en el escaparate de las dos únicas librerías de la ciudad el libro "espiritual" de Marcel Froust "A la sombra de las muchachas en flor", cuando ya los contadísimos aficionados a las sombras, las flores y las muchachas, nos preguntamos: ¿Quién lo comprará?

Desde luego, nosotros. Más como solo llegan a Valencia dos ejemplares de cada novedad literaria, si los compramos nosotros, literatos, nos quedaremos sin saber si existe en la ciudad el lector. Por lo tanto, lo enviamos a pedir a Madrid, y esperamos seguir la historia del ejemplar valenciano.

Uno y otro día pasaremos a ver si ha sido vendido. Si lo ha sido, el mismo, dentro de un mes, nos contará su historia. ¿Dónde? En los barritos de viejo, que hacen cierta la observación de don Miguel de Unamuno referente a que los españoles no compran libros por que dicen "lo compro, lo leo... y luego ¿qué hago ya con él?". Pues bien, lo venden al baratero. Y allí, en su caseta, bajo los muros nieblados de la Lonja, esa Lonja que semeja una antigua fragata de nuestro Mediterráneo, maestro de retóricas, padre de poetas, iremos a consultar el paso del libro por la ciudad.

¡Pobre libro! ¡Dá la sensación de un lindo pájaro muerto de indiferencia. Matchado, roto, desencuadernado, y en una de sus páginas, donde se decía la imagen más adorable, allí donde se hablaba de "Las Noches" "Au Havre devant l'Atlantique a Venise, a l'affreux Lido où vient sur l'herbe d'un tombeau mourir le pale Adriatique", allí ves bordeada de negro, como una venenosa herida, la raspadura de un quemazo. ¡Lo compraríamos para consumirlo todo en un fuego purificador!

Pero acaso esta historia del libro no ha pasado de un sueño nuestro. Hará dos años que llegara el volumen a la ciudad. Pasaremos por el escaparate, y allí, relegado a un rincón oscuro, le veremos intacto todavía.

Y, sin embargo, ¿no estamos en la ciudad de las flores? Flores... Están tan unidas a la literatura, que en todos los libros bellos pasa un halo de este aroma de la tierra, de esta espiritualidad que nos entrega la tierra a cambio del cuerpo que hemos de entregarle.

Elejmi Bourges, en "Los pájaros se alejan y las flores caen", las describe, a las flores, con un mimo precioso; Eça de Queiroz escribió una documentada y científica "Historia de la rosa", y en los libros de oro y estereotipados esmaltes de fuego del divino Homero, hay una pasión divina por aquellas flores que dialogaron acaso con los nervios de Safo, la sirena de las sagradas islas. Bien dijo el poeta de las barbas de chivo, que Homero pudo llamar sus versos con un nombre de flor: Heliotropos.

¿Por qué, pues, se desprecian así los bellos libros de adorables sombras, de divinas muchachas y de oro

más de flor en la misma ciudad de las flores?

Realmente, yo no sé de ciudad en que se pueda gozar más de esta visión de las flores, como en Valencia, a pesar de la desilusión de los forasteros que llegan con esta ilusión de las flores valencianas y acaban por confesar que no las ven. ¡Cómo! Si Valencia da naturalmente la pompa del siglo XVIII, lo que París consiguió a fuerza de refinamientos artificiales... Es tal vez, no que no las ven, sino que no las sienten.

La flor es más música que pintura. Se siente más que se ve. Pero en Valencia la flor, desgraciadamente, es solo pintura. ¿Por qué? Por su abundancia. La flor es melodia cuando está aislada y triste. Y en Valencia forman una oleada de color en los jardines de aire suave y sol de fuego. No esperemos, pues, un delicioso amor por las flores en los valencianos, y menos que el amor por ellas les incline a la emoción de los libros de belleza. ¡Refina, refina! Esto solo satisface al mozo proverbial de la Ribera. En Madrid, ante las flores, nosotros recordamos el título danteíaco "Los reyes en el destierro". Allí es la casa que vende flores. En el escaparate, tras el amplio vidrio arborescente por la helada, y aun con una lágrima que resbala titubeando, las rosas en sus búcaros, y los heliotropos están llenos de espiritualidad delicada, de raros sueños antiguos y de músicas muertas; diríase en ellas la tristeza profunda como de momias recién pintadas y embalsamadas de suaves aceites olorosos, dormidas a través del vidrio de los sarcófagos, imágenes de la Eternidad.

"Las rosas en el destierro", las llamé al mirárlas. Pero al pensar que pudiesen ser hijas de Valencia, de esta ciudad que rie de todo ideal y que a todo se alza de hombros indiferente, pensé que las purificaba el destierro y que desde entonces comenzaban a tener un alma.

Había dejado de ser pintura para convertirse en melodia.

Blasco Ibáñez ha escrito recientemente, hablando del escape del mercado de Niza, en que, como en los antiguos mercados de Mallorca y Valencia, "se oían el olor de los ajos y el aroma de las rosas".

Si, ¿no es "pintoresco"? Y cierto. ¡Pero! sin importancia han florecido las rosas en esta ciudad del Cid, que hasta hace muy poco se comerciaba con ellas en el mismo mercado de hortalizas, como en los zocos árabes se vendían las hermosas esclavas. ¿No do esto es pintura, Retina, Retina. Pero tratándose de las flores, como de todo lo vital, al fin, no es lícito el gustar las cosas solamente a flor de flor. Y aun nuestros pintores valencianos ¿cuánto no ganarían en modestidad si vieran en el color el alma musical de las rosas...! Porque así, entre los ajos y las hortalizas, las dulces rosas ¿cómo nos dirán sus músicas calladas?

EMILIO FORNET

En la Casa de la Ciudad

Por la Inspección municipal de Sanidad se ha circulado la orden para que dejen de ser admitidos en las escuelas Asilo de Monjas, en Montolivet, el niño Vicente Sancho Riusueño, por padecer una enfermedad infecciosa, y el que con él convive en la misma casa de la calle de Irizoz, 7, Alfonso Sancho Riusueño.

También ha sido denunciado al inspector médico-escolar, por las mismas causas, los niños Salvador Guimerá, de 10 años, domiciliado en la calle del Pintor Domingo, 47, atacado de enfermedad infecciosa, quien, con sus hermanos Consolación, Joaquín y José María, que asisten a la escuela del Beato Gaspar Bono, e Ignacio Guimerá, de la escuela Boix.

Entre los maestros que han solicitado de esta Inspección cartuchos que contienen los preceptos gráficos contra el patidismo, figuran los señores Arambul, de Campanar, y don Alfonso Miñista Corredor, director de la escuela pública de la calle de Calatrava, de San Vicente de Paúl.

—Por la Guardia municipal se ha procedido a la comprobación de to-

das las denuncias formuladas en esta Inspección por deficiencias higiénicas durante el presente mes. Los dueños de fincas que no hayan cumplido las mejoras indicadas por la Inspección de Sanidad en el plazo concedido, serán publicados sus nombres en la prensa y pasarán a la Alcaldía, para que ésta adopte contra ellos las medidas que le conceden las leyes.

—Debido a gestiones particulares del presidente de la comisión de Beneficencia y Sanidad, señor Marcos, los matarifes han adoptado algunas medidas higiénicas en los carros de transporte de la carne, merced a las que ésta no recibe el polvo de la calle que levantan los coches y hasta los mismos carros, estando reservada por medio de grandes telas, que diariamente son lavadas, y que llevan los carros en su parte posterior.

—Ignoriéndose el paradero del cabo Abraham Santopía Marsell, se requiere su presentación en el negocio Central de Quintas de este Ayuntamiento, para entregarle documentos del regimiento infantería Mellilla.

TEATRO PRINCIPAL

3 funciones de GRAN OPERA, 3 FIDELA CAMPIÑA, TINA FRASCHETTI, MARY DE LA C. CALLAO, HIPOLITO LAZARO, CELESTINO SAROBE y LEANDRO GRIFF

AIDA :: FAVORITA :: AFRICANA

Hoy y mañana se admiten encargos para las tres funciones en la contaduría de este teatro.

Nota: Los precios fijados para taquilla podrán ser modificados por la empresa.



Telégrafo y Teléfono

MADRID

Los Reyes en Bruselas

El despacho oficial

El parte oficial de Marruecos, recibido anoche en el ministerio, no acusaba novedad en toda la zona del Protectorado.

Lo del acta de Martos

Añoche llegó a Madrid el señor conde de Romanones. Apenas entró en su domicilio halló con el marqués de Alhucemas un teléfono, quien a poco fue al domicilio del conde, donde también le visitaron los señores Ruiz Jiménez y Anguita.

El conde afirmó que no ha admitido el regreso a consecuencia de la reclamación del señor Alcalá Zamora, por la poderosa razón de que no conoció el hecho hasta su llegada a Madrid.

Después de haberse negado a hablar, porque estima que para eso el mejor comentario es el silencio, y que no concede importancia al asunto, entendiendo que las cosas que ocurren entre las habillas de aquí tienen más fácil arreglo que en las de Marruecos.

Le satisface la forma en que ha intervenido el marqués de Alhucemas, por creer que en este momento es más preciso que en ningún otro la unión de los liberales.

Después de declararse perfecto material, anunció su propósito decidido de aceptar la presidencia del Senado.

Carreras de caballos

Ayer tarde se inauguró en el Hipódromo de la Castellana la temporada de carreras de caballos de primavera, asistiendo los Infantes doña Isabel y don Fernando.

¿Aumentado contra Mussolini?

Durante la tarde de ayer circulaban rumores, con referencia a noticias recibidas de Lisboa, de haber sido objeto Mussolini de un atentado. En la legación de Italia en Madrid creían de noticias.

Las responsabilidades civiles

Se ha asegurado que la visita de don Melquíades Álvarez al Rey tuvo por objeto hablarle de las responsabilidades civiles.

Se añade que dijo el Soberano que si preside el Congreso, llevará el criterio de que como las responsabilidades de los ministros por el desastre de julio no tenían forma de delito, que podía juzgar el Senado, será el Congreso el que discuta esas responsabilidades, y en definitiva, el que las sancione.

Burguete, senador

Se supone que el Gobierno encasillará al general Burguete en las elecciones de senadores, para que pueda asistir en la Alta Cámara al debate sobre responsabilidades y defender su posición al frente de la Alta Comisión.

Un ministro sin acta

Dicen de Granada que ha sido proclamado diputado por el distrito de Rojales el señor Fernández de Córdoba, que luchaba contra el ministro de Trabajo, señor Chaparreta.

La labor del Instituto Nacional de Previsión

El presidente del Instituto Nacional de Previsión ha conferenciado con el ministro de Trabajo, acerca de la implantación del Seguro de maternidad.

Se acudirá a la experiencia de las organizaciones existentes, como el Instituto de la Mujer que trabaja en Barcelona, y las Agrupaciones y Mutualidades profesionales y locales.

En el proyecto de Cotos propios de Previsión, se estudia la expropiación de tierras, para ser mutualizadas con las debidas garantías e indemnizaciones.

El viaje de los Reyes

El viaje.-La llegada

Recibimiento entusiástico

Se han recibido en Madrid telegramas extensos dando cuenta del viaje de los Reyes a Bélgica. De estos telegramas entresacamos las siguientes noticias: En la frontera francesa los Reyes don Alfonso y doña Victoria fueron

saludados por nuestro representante señor marqués de Villalobar y numerosas personalidades belgas, que acudieron a ofrecer sus respetos a los Soberanos de España.

En la capital de Bélgica esperaba la llegada del tren real una inmensa muchedumbre. El tiempo era espléndido.

Todos los edificios públicos y particulares hallábanse engalanados, viéndose millares de banderas belgas y españolas entrelazadas.

A las diez de la mañana las tropas ocuparon la carrera que debían recorrer los Monarcas.

En la plaza situada en la entrada de la estación las tropas formaron en cuadro, y dando frente a la salida principal, se situó la escolta de honor.

En el centro de la gran plaza se hallaba el general comandante de las tropas, acompañado de un brillante Estado Mayor.

Sobre la estación ondeaban las banderas española y belga.

A las diez y cuarenta exactamente salieron del Palacio sus majestades los Reyes de Bélgica, seguidos de sus altezas el duque de Brabante y el conde de Louides.

Las tropas situadas en el trayecto les rindieron honores.

A las once de la mañana entró el tren real en aguias.

Un regimiento de Carabineros, con bandera y música, rindió honores. La banda ha ejecutado la Marcha Real española.

El Rey Alberto vestía uniforme de campaña y cruzaba el pecho con la banda de Carlos III. Con él esperaban en la estación su majestad la Reina Isabel, el Príncipe heredero y el Príncipe Carlos, el Gobierno en pleno, los presidentes de las Cámaras, el cuerpo diplomático y el burgomaestre de la ciudad.

Don Alfonso XIII y su augusta esposa descendieron del tren. El Rey vestía uniforme de Infantería y ostentaba el gran cordón de la Orden belga de Leopoldo.

El Rey Alberto se dirigió al Rey don Alfonso, estrechándose cordialmente las manos largo rato.

Las Reinas se besaron, y el Rey Alberto, dirigiéndose a la Soberana española, besó su mano, y a su vez, el Rey don Alfonso se inclinó ante la Reina de los belgas y besó también su mano.

Las aclamaciones a España y a los Soberanos, no cesaron un momento.

En el mismo andén se hicieron las presentaciones protocolarias.

Un coro de niñas entonó, con voces de plata, la Marcha Real.

Otro grupo de niñas de las escuelas municipales ofreció a la Soberana un magnífico ramo de flores.

Seguidamente se organizó la comitiva. Las carrozas que conducían a los Reyes, seguidas de las de los séculos belga y español, enfilaron las calles del trayecto a Palacio, entre las atrozadoras aclamaciones del pueblo, compactamente apiñado.

El gentío que había acudido a recibir a los Reyes era inmenso.

A la llegada a Palacio fueron presentados a los Reyes los presidentes de las Cámaras belgas.

Desgracia

Esta madrugada, en la estación de los Cuatro Caminos del Metropolitano, fué cogido por dos trenes que realizaban maniobras, el obrero Emilio San Juan, que falleció al ser conducido a la casa de Socorro.

Losble conducta

El soldado de cuota del regimiento de Covadonga Francisco Rey se encontró en la calle un maletín con gran cantidad de alhajas, perteneciente al marqués de Villavieja, y lo presentó en el cuarto de banderas.

El coronel del regimiento ha publicado una orden de castigo dando a conocer la noble conducta del mencionado soldado.—Mencheta.

Noftcias de Melilla

Ha llegado el vapor "Gandía" a Chafarinas.

El vecindario acudió a recibir a los escocotes Jimémez Arroyo y Roa, que cuentan con grandes simpatías.

Dichos jefes que han sido, como es sabido, condenados por el Supremo de Guerra y Marina, permanecen en una dependencia del Hospital, hasta que den término las obras de reparación del edificio que han de ocupar.

Se ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda, anunciando la llegada de una comisión de funcionarios que procederán a legalizar la consolidación de la propiedad rústica y urbana.

La Comisaría superior ha devuelto aprobado el proyecto de transformar la Policía indígena en mehalia je rriana.

Tomará el mando de las fuerzas un coronel, que será al propio tiempo jefe de la oficina de Intervención.

El general Marina ha telegrafiado al comandante general, rogándole que en su nombre le pésame a los hijos del caud Bafia, haciendo votos para que sigan el ejemplo de su padre, fiel a España.

El comandante general ha revistado a Cabrerizas Altas a los nuevos reclutas del regimiento de Ceriñola.—Mencheta.

De Guerra

Nos recibió el ministro de la Guerra, manifestándonos que acerca del incidente del acta, solo le interesaba patentar los hechos, absteniéndose de apreciaciones.

Acercá de lo de Jaén, hizo constar que los adictos habían conseguido el triunfo, y que de martes al miércoles se hizo un reparto de votos, llevándose al "Boletín Oficial" con toda precipitación el resultado amañado.

Ello fué causa de que el ministro de la Guerra presentara la denuncia.

A la entrevista asistió el señor Romero Cívantos, quien desmintió la noticia de que acompañara al candidato, y menos con uniforme.

Se hallaba en el distrito por residir en el su familia de manera habitual.

Como dato curioso citó el hecho de que se ha presentado el primer voluntario, acogiéndose a las reales órdenes recientemente publicadas.

Se llama José Sala Marcos, que será destinado al regimiento de Caballería de Alcantara.

Por el motivo de ser el primero, cuando jure el estandarte recibirá un obsequio particular del Rey y del ministro de la Guerra.

Modus vivendi

El ministro de Estado nos manifestó que se había remitido a la "Gaceta", para su publicación, el "modus vivendi" con Rumania.

En Gobernación

El duque de Almodovar nos dijo que los datos electorales de Huelva y Gomera (Canarias) no se conocerán hasta el 8 o el 9 de los corrientes.

En Orense habían sido proclamados diputados:

Por la capital, el señor Taboada, conservador; por Carballino, el señor García Durán, conservador; por Celanova, el señor Pardo, conservador; por Rivadavia, el señor Cetre, conservador; por Puebla de Trides, el señor Ruvira, maurista.

En estos distritos se hall cometido todo género de anomalías por la Junta de escrutinio, motivando que los candidatos protestaran en manifestación ante el Gobernador civil.

De la actitud de los adictos y del infrincamiento de las leyes conocerá en su día el Parlamento.

Los tribunales ahora se ocupan de tales hechos, tan graves como nunca se han conocido en la historia electoral.—Mencheta.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Modificado algunos artículos del reglamento de la dirección general de lo Contencioso.

Disponiendo que la dirección general y los tribunales gubernativos se ajusten para la condona de multas a las instrucciones que se mencionan.

Jubilando al jefe de Telégrafos don Federico Roca.

Lo que dice el Alcalde

Al Alcalde de Madrid le ha parecido bien la actitud del señor Alcalá Zamora denunciando al Supremo las supuestas falsedades cometidas en las elecciones en el distrito de Martos.

No está conforme en que se men cione en la denuncia la falsedad del acta de Eñensanta, pues no hubo allí elecciones.

El conde de Romanones

El conde de Romanones ha manifestado que la doctrina legal sustentada por el catedrático Azua en el Ateneo era lógica e irrefutable.

Habría que precaverse para que en lo sucesivo figuren en el Código esta clase de delitos y no puedan quedar impunes desastres como el de Marruecos.

Pro Rusia

Se encuentra en Madrid el Comité de Berlín encargado de hacer propaganda para la reconstitución de Rusia.

Dará algunas conferencias.

La Junta técnica

Bajo la presidencia del subsecretario de Hacienda se ha reunido la Junta técnica de dicho ramo para resolver la ponencia relativa a la recaudación.

La discusión duró tres horas, y volverá a reunirse la Junta el día 7.

Desmintiendo una noticia

El general Vives telegrafía desde Melilla que es inexacta la noticia de haber sido secuestrada la hija de un oficial de la benemerita.—Mencheta.

BARCELONA

Los atentados

Un muerto y un herido

Barcelona.—En Badalona, el obrero vidriero José Arquer Montañaña fué agredido por cinco individuos, que le hicieron varios disparos, produciéndole dos heridas, que le causaron la muerte instantánea.

También resultó herido el niño de 11 años José Font, que estaba jugando cerca del sitio donde ocurrió el hecho.

El muerto era del Sindicato libre y pertenecía al Somatén.

La Guardia civil ha practicado averiguaciones y detenido a un individuo llamado Santiago López Martínez.

Al visitar su domicilio, resultó que en el vivía únicamente su mujer, que está separada de Santiago desde hace varios años. Por la esposa se ha sabido que el detenido vive en compañía de otro obrero en la calle de Subirá. Registrado este segundo domicilio, no se ha hallado armas ni folletos anarquistas, y si únicamente un carnet del Sindicato único a nombre de Jesús López Bravo, que se supone que es el individuo que vive con Santiago.

Contra el terrorismo

En el Cine Montaña, de la barriada de San Martín, se celebrará un mitin contra el terrorismo.

Harán uso de la palabra representantes de los partidos socialista, de la Confederación Regional del Trabajo, del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio, de la izquierda catalana, del partido radical y otros.

Lo que dice "Solidaridad"

Barcelona.—El periódico "Solidaridad" asegura que José Márquez, de Badalona, era uno de los autores del atentado contra el Noy del Suere y Comas.

Ocupándose de la proclamación de Emiliano Iglesias como diputado, cen sura a la Liga, considerándola culpable de los sucesos desarrollados en las elecciones.

Desistimientos

Se ha desistido de celebrar el anunciado mitin del Ateneo Enciclopédico y elementos afines el domingo próximo, como término de la campaña iniciada contra el terrorismo.

Por haber sido puesto en libertad en Manresa el sindicalista Espinós se ha desistido de celebrar la anunciada manifestación en aquella capital.

Detención

Ha sido detenido José Vallés, como uno de los autores de los sucesos de ayer en Badalona.

Anteriormente había sido acusado de ser uno de los autores del tiroto de la Alcazaba, de la barriada de Sans.

Procesamiento

El juez del distrito de la Audiencia ha dictado auto de procesamiento contra Sandiunenge y Papatés, que figuraban al frente de la manifestación del pasado domingo.

En la cárcel

Han ingresado en la cárcel Juan Manén y Santiago López, como complicados en los sucesos de Badalona.

Una hermana del primero, detenida también, ha sido puesta en libertad.

Manén es secretario del Sindicato único de Badalona.—Joaniquet.

La pureza del sufragio

Barcelona.—Varias maestras han dado cuenta al Alcalde de que en las escuelas que sirvieron de colegio electoral, han sido sustraídas las bombillas de luz eléctrica y las labores de las alumnas.—Joaniquet.

EXTRANJERO

La Nota alemana a los aliados

Berlin.—He aquí el texto de la oferta alemana a los Gobiernos aliados:

"El Gobierno alemán fué siempre de parecer, y ahora la discusión internacional planteada le lleva a hacer notar de nuevo que las cuestiones de las cuales depende la reconstitución de los territorios devastados, y en primer lugar todo lo que se refiere al saneamiento económico de Europa, no podrán ser resueltas sino por medio de una inteligencia recíproca.

La población del Rhur ha contestado con una resistencia pasiva a la ocupación de dicho territorio, ocupación que es contraria al principio antes sentado.

El Gobierno alemán comparte el deseo de todos los elementos reflexivos de que la tensión que cada día va acentuándose desaparezca de todo y que se ponga un término a la inútil destrucción de los valores económicos.

Está por ello decidido a hacer todavía un nuevo experimento en ese sentido, sin renunciar a su punto de vista político y sin abandonar la resistencia pasiva, la cual será continuada hasta que se efectúe la evacuación de las regiones ocupadas más allá de lo que autoriza el Tratado de Versalles y al restablecimiento del estado de cosas conforme al Tratado de paz en los países renanos.

A pesar de los sucesos de estos últimos meses, conserva Alemania su buena voluntad en cuanto a las reparaciones, sobre todo por lo que se refiere a la reconstrucción de las regiones devastadas, reconstrucción que está dispuesta a realizar en toda la medida de sus fuerzas.

Toda tentativa para poner esta nueva voluntad en forma de proposición práctica se ha hecho difícil por el hecho de que no es posible, visto el estado de la Hacienda y la economía alemana, estimar en cifras firmes y definitivas la capacidad de prestación de Alemania.

Toda solución debe, pues, contener un factor elástico, que tenga en cuenta la imposibilidad actual de toda evaluación firme.

Por otra parte, hay que tener en cuenta que Alemania, falta de excedentes de producción, no está en condiciones de reunir por sus propios medios grandes capitales para su por venir inmediato; tiene necesidad, por lo tanto, de empréstitos internacionales, que suponen el restablecimiento del crédito alemán.

Partiendo de las anteriores consideraciones y de conformidad con los principios fundamentales del plan elaborado por el Gobierno de Berlín, destinado a la Conferencia de enero reunida en París, el Gobierno resume como sigue sus proposiciones para dar solución al problema de las reparaciones y a las cuestiones políticas relacionadas con aquella:

"La obligación de Alemania en prestaciones financieras y en mercancías como consecuencia del Tratado de Versalles, se fija en 30.000 millones de marcos oro, que serían reunidos a razón de 20.000 millones hasta el día 1.º de julio de 1927, de 5.000 millones hasta 1.º de julio de 1929, y de 5.000 millones hasta 1.º de julio de 1931, todo ello por medio de empréstitos emitidos en condiciones normales sobre los mercados financieros internacionales.

Los primeros 20.000 millones de marcos oro habrán de ser inmediatamente suscritos y los intereses de ese empréstito hasta el 1.º de julio de 1927 se tomarán del producto del mismo empréstito y formarán un fondo que será intervenido por la propia comisión de Reparaciones.

En la medida en que esos 20.000 millones de marcos oro no pudiesen ser reunidos hasta la fecha antes citada por vía de empréstito, recibirán un interés de 5 por 100 a partir desde ahora, y otro 1 por 100 destinado a la amortización.

Si las dos sumas de 5.000 millones de marcos oro cada una no pudiesen ser enteramente reunidas por medio de empréstitos en condiciones normales y en los plazos antes previstos, una comisión internacional e imparcial habrá de decidir cuándo y cómo debe reunirse el saldo todavía no cubierto.

Esta misma comisión decidirá también en julio de 1931 cuándo y cómo por un período que comienza en 1.º de julio de 1923 se pueda procurar la suma necesaria para el pago de los intereses no previstos.

Lo mismo que la comisión internacional, se conviene en que el conocio que habrá hecho la comisión de los primeros 20.000 millones de marcos oro lo constituyan gentes de negocios de todas las naciones interesadas, correspondiendo así a la proposición de Hughes, en el cual Alemania estaría representada con derechos iguales.

Alemania ha hecho ya entregas en mercancías, que han de ser descontadas de su deuda, según las disposiciones de los Tratados existentes, reservándose entrar después en mayores detalles acerca de este punto.

El Gobierno alemán está persuadido de que por medio de esta oferta ha llegado al extremo límite de lo que Alemania puede hacer desplegar

do todas sus fuerzas después de las perturbaciones que ha sufrido y de la nueva delimitación que se ha impuesto a la economía alemana con la ocupación del Rhur.

Seramente se pregunta el Gobierno alemán si esta proposición suya no rebasa en realidad las facultades de prestación alemanas.

El Gobierno alemán está convencido, además, de que ninguna persona imparcial, teniendo en cuenta la revisión de sus bases de producción y de la disminución de la sustancia que posee a consecuencia de las grandes prestaciones que ha hecho ya, habrá de creer que Alemania pueda llegar a una evaluación más elevada.

Y si este punto de vista no fuese compartido por la parte contraria, el Gobierno alemán propone, de conformidad con las indicaciones hechas por el ministro de Estado norteamericano, que sea sometido el conjunto del problema de las reparaciones a una comisión internacional independiente de toda influencia política.

El Gobierno alemán está dispuesto a dar toda clase de garantías especiales para la prestación que ofrece.

La riqueza total del país y todos los recursos de la nación alemana están ya gravados según el Tratado de Versalles, que solo por medio de negociaciones con un consorcio internacional para la realización de los empréstitos y con la comisión de Reparaciones para fijar las garantías que deben ser establecidas en detalle, se puede llegar a la solución de este problema.

Además, el Gobierno alemán está dispuesto, de conformidad con los convenios que han de firmarse todavía, a hacer de modo que por medio de disposiciones legales y apropiadas a la totalidad de la economía alemana sea puesta a contribución para asegurar el servicio de los empréstitos internacionales.

Las entregas en mercancías podrían quedar aseguradas por medio de contratos particulares de larga duración y en los que se estableciesen penalidades convencionales para el cumplimiento de las obligaciones de Alemania.

Si al mismo tiempo que se restituye el problema de las reparaciones se puede estabilizar la moneda alemana de una manera durable y sistemática, desaparecerían las dudas y los recelos que sienten los demás países industriales con respecto a lo que llama competencia desleal de Alemania.

Después de lograda dicha estabilización, será posible igualmente restablecer en los presupuestos el orden, de que tanta necesidad tiene Alemania y sus acreedores.

Para realizar este programa, y un interés también de dichos acreedores y de los que suscriban un empréstito internacional, es necesario que en el futuro no se produzca ya el embargo de garantías alemanas y que se deje de aplicar toda sanción, librándose además a Alemania de los gastos improductivos y de las cadenas políticas y económicas que pesan todavía sobre ella.

Para lograr esto es necesario el restablecimiento de la unidad administrativa para todo el territorio alemán, dejándose para siempre de hacer uso de la facultad prevista por el Tratado de Versalles y encaminada a privar a Alemania de toda igualdad en el derecho económico.

También es necesario que después de la estabilización del marco, no quede ya sometida a ninguna clase de restricciones la importación de mercancías alemanas.

Para servir la paz de Europa en un trabajo económico común para restablecer los lazos económicos naturales entre la producción y el consumo, es necesario llegar a los contratos entre particulares sobre una base de cambio segura.

En este respecto, hay que pensar principalmente en la conclusión de contratos económicos de larga duración entre particulares con respecto a la entrega de carbón y cok.

También en interés de una colaboración amistosa franco-alemana, el Gobierno de Berlín está dispuesto, como ya lo manifestó al proponer la conclusión de un pacto renano, a todo convenio que asegure la paz y descanse en una verdadera reciprocidad.

En particular está dispuesto a la firma de un convenio que obligue a Alemania y Francia a decidir, por un procedimiento internacional pacífico, todo litigio que se pueda producir entre ambas naciones y no pudiese ser resuelto por la vía diplomática.

Los litigios de carácter jurídico serían resueltos por un procedimiento análogo al convenio de Bryan.

El Gobierno alemán propone entrar en negociaciones sobre la base de lo que antecede, siendo el punto de partida de estas negociaciones que en el plazo más corto posible sea restablecido el "statu quo" por lo que se refiere a las regiones ocupadas más allá de lo que autoriza el Tratado de Versalles y que, de conformidad con este Tratado, quede restablecido el derecho en los países renanos, después de haber sido puestos en libertad los alemanes detenidos y se haya devuelto a los expulsados sus domicilios y sus funciones."

COMERCIALES

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Chover Hill & Co. DE BRISTOL 3.

Ofrecido vapor "Iturrí Urdiña". Primera condición.—Cajas: 420, a 24; 420 large, a 29; 714, a 38. Medias: 200 y 240, de 13/6 a 15; 300, de 18 a 29; 360, de 20 a 22; 504, de 21 a 22.

Segunda condición.—Cajas: 420, a 21; 420 large, a 24; 714, a 34. Medias: 200 y 240, de 12 a 13/6; 300, de 16/6 a 18; 360, de 16/6 a 19; 504, de 18/6 a 20.

Tercera condición.—De 12 a 18.

SUCESOS

Infanticidio

Un perro desenterró en un campo denominado "Los Morerables", situado en las afueras de Ayora, el cadáver de un recién nacido, comiéndose la parte abdominal y miembros inferiores.

La Guardia civil, por si se trataba de un infanticidio, practicó pesquisas, dando éstas por resultado la detención de una joven de 22 años, llamada Josefina Anaya Pérez, soltera, vecina de la indicada localidad, la cual, al dar a luz el 22 del mes próximo pasado, con objeto de ocultar su deshonra, enterró a su hijo en el expreso lugar, manifestando dicha joven que era cadáver al realizar aquella operación.

En vista de lo manifestado por la Josefina, fué puesta a disposición de la autoridad judicial.

TAURINAS

Cádiz

El festival organizado a beneficio de la "Peña Maera" se suspendió por ser chico el ganalo de Villamar ta que había de ser lidiado.

Debían actuar Manolo Belmonte y Maera.

Fuentes Bejarano

Se halla muy mejorado el diestro Fuentes Bejarano, que de no sobrevenir complicación, torceá dentro de quince días.

Para el domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran novillada, en la que tomar

Marca registrada

UNGUENTO UNIVERSAL

REGISTRADA

LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCROFULOSOS.ETC.ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGUENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

«Ungüento Universal» le curará, sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.

Lo encontrará en todas las farmacias.

Laboratorio y farmacia Cañizares, Caballeros, núm. 47. Valencia.

Marca registrada

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA!

Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos

Pts. 0'75

FORM. UNGÜENTO BALS. D.L.F.E.

REGISTRADA

Balcones y habitaciones para la Coronación de la Virgen

Se ofrecen en dos pisos precios óptimos magníficos en el mejor punto de la capital. Agréguese por escrito a don Agustín Alesina, Tundicores, 10, 2.º

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado. Razon, Hermanos Cárdenas, 28, principal, derecha, de 10 a 7 y de 4 a 8.

SE VENDE

una librería, dos butacas y una mesa-jaula. Razon, Hermanos Cárdenas, núm. 8, carpintería.

BANDAJES MACIZOS DUNLOP

Desde 1.º de enero 1933

Rebaja de precios quince por ciento

TARIFAS POR CORREO

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.

MADRID BARCELONA

Claudio Coello, 106. Calle de Buenos Aires, 18.

Señoras: Para vestir de seda con elegancia y economía

visitan ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, y allí encontrarán:

Por 30 pesetas un corte de bata seda estampada.
Por 17'50 pesetas un corte de bata de bengalina seda colores
Por 25 pesetas un corte de bata de mesalina seda negra.
Gamuzas seda negra y colores para gabanes, a 15 ptas. metro
Piel seda, doble ancho, negras y colores, a 11 » »
Crespone seda y popelines, a 7'50 » »
Crepé marroquin inglés, a 8 » »
Crespón de lana ancho, a 4 » »
Sedas crudas, doble ancho, a 8 » »
Esmirna seda, doble ancho, a 8 » »
Punto de seda, colores muy finos, a 15 » »
Cubrecamas, damasco seda, a 80 » uno
Camisas piqué para caballero, las de 15 ptas., a 8 » una
Duquesas doble ancho para trajes y gabanes seda, a 10 ptas. metro

Banderas para adorno de calles, a 4 pesetas docena; rueda balcones, bandera valenciana y española, a 2'50 ptas. metro.
Sábanas, a 5 pesetas, y cortés colchón, a 10 pesetas.
Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, número 15, frente al Ayuntamiento.
Esta casa no tiene sucursal.

¡Oh, qué anda tan terrible!
¡Qué obscuridad tan obscura!
Mi mujer, al levantarse,
murmuraba: «¡PECA CURA!»

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua cantánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.
Últimas creaciones

Productos serie «IDEAL»:
Acacia, Mimosas, Ginesta, Bosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmín, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para elpañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.
Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Máquinas parlantes Hispania

Las mejores del mundo y las más baratas

Solo para el mes de mayo

Por 100 pesetas un bonito aparato, y cinco discos dobles de regalo.

Gran rebaja de precios en los discos de 10 pesetas a 6'50

En esta casa encontrarán todas las últimas novedades y los últimos discos impresionados por el eminente tenor Miguel Fleta.

Ventas a plazos y al contado

Arturo March Alba, calle del Bisbe, 11.

Seguros Mútuos

Teléfono 1.240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

su único fin es el socorro mutuo—**contra incendios de edificios en Valencia** FUNDADA EN 1844

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor P. de Satrustegui saldrá el 25 de mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Orense para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa-firme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA PACIFICO

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 10 del corriente mayo, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá el 15 de mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá el día 25 de mayo de Cádiz, el 26 de Cartagena, el 27 de VALENCIA y el 31 de Barcelona, para For-Said, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia.

M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.
En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.043.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda clase de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTO SINGER S. A. S. S. S.

REPARADOR

PLAZA DE LA REINA, 2. VALENCIA

Motores

para aceites pesados y gasolina de 1 1/2 HP. a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc., etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.

NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP.

Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba PHAT, etc., y toda clase de maquinaria.

Teléfono 241. Telegramas «Cristomoto». S. SANCHO A. C. Cuenca, F. L. Valencia.

Vasos a 15 céntimos

Será estupendo e increíble, pero puede convencerse acudiendo en seguida a comprarlos a la Ferrería Alemana, calle Conde de Montornés, 8, (antes Congregación), Valencia.

A los turistas

Se ofrece para todo el mes de mayo con o sin muebles, un piso principal, que acaba de restaurarse, con cuatro dormitorios, despacho, sala, cuarto de baño, luz eléctrica y gas para cocina, Danzas, 3, frente a la Compañía. Con derecho para los actos públicos y procesiones que se celebren, a un balcón del piso principal de la calle del Príncipe Reig (antes Avelanas), núm. 19, en donde darán razón. Precios económicos.

Para familia

Se cedería una casa baja para las fiestas, con cuatro dormitorios, camas, muebles y objetos de cocina para guisarse por su cuenta, en el ensanche. Razon, Clarachet, 14, portería, de 12 a 2.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Previs, Lutares, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, costa Norte de Africa y Canarias,

con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.060.

Malestares de Mujer

Cuando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares característicos: bochornos, vahidos, flojedad, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbada, empobrecida, cargada de impurezas; el organismo está desarreglado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio R. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

Para ROUEN

El vapor SAIN CYRILLE cargará en este puerto el 7 d. actual. Consignatario: Andrés González, calle del general Molis, 20. Pasajeros: Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 16.

Venta de fincas

Urge la venta de dos fincas, que por tan 3.400 y 6.200 pesetas anuales, por 55.000 y 95.000 pesetas, se venden. Plantas bajas y piso próximos al Mercado y a la calle de San Vicente, de 4.000 a 15.000 pesetas. Informarse: Maldonado, núm. 4, de 10 a 11 y de 4 a 6.

En Burjassot

cercas de la parada de tranvías, se alquila, para primeros de junio, una planta baja amueblada, con cuarto de baño, jardín, luz eléctrica y gas. Razon, calle de Mifana, 5, bajo

Para las fiestas de la Coronación

Interesante

Se admiten ofertas para alquilar DIEZ balcones, para el día de la salida de los Reyes, procesiones, etcétera, en la calle de San Vicente. Ofertas, E. G. C., Sorri, 25.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Previs, Lutares, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, costa Norte de Africa y Canarias,

con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.060.

Maderas

para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carrocerías, cajas para envases, etc.—Caoba, satin, castaño, roble, nogal, álamo, olmo negro, alamo blanco, chopo, pino y haya en troncos, tablas, tablonas y cuadrillos.

Fábrica de asientos y sillerías de JOSÉ MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Pontons) J. B. saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia.

A las señoras

La primera casa que vende a precios de mayor exclusividad los bordados, puntillas, telas organdí y otros artículos propios para la confección de ajuares, como también medias y calcetines de seda y sedalina.

Estos artículos los vende esta casa con una baja considerable de precios, como ninguna otra, por ser únicamente precios de almacén.

Para nuestra clientela tenemos una media de seda, clase superior, a precio de reclamo.

David y Barrés, S. A., plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Cala trera, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, camero, elegancia y solidez

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TINTALS». Pidan CATALOGOS Orbis S. A., Mar, S.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía. (prescripción médica). De 12 a 3, 4'50 pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a las pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés por Daniel Navarro, Arzobispo de Valencia, 21, primero.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

En Madrid

Empresa Valeriana, calle del Príncipe, 7, edificio de la calle de Eloy, junto a la Puerta del Sol. El Grao, de la calle Alcalá, frente a café de Fortis.

En Barcelona

Kiosco Solsona/Rumbá del Comercio frente a la plaza Real.

En Sevilla

En la Administración de «El No. ciero Sevillano».

En Albacete

Kiosco de Mirlido Moreno, Plaza de Alfonso XII.